

第八届全国道德模范李俊贤

做国家腾飞的推进剂

李俊贤,男,汉族,1928年3月 生,中共党员,黎明化工研究设计院 原院长、总工程师,中国工程院院

李俊贤是我国火箭推进剂创始 人之一、聚氨酯工业奠基者之一,著 名化工合成专家。60多年来,他矢 志不渝献身国家科研事业,以国家利 益为先,苦干实干,勇于创新。他研 制的产品助力"两弹一星"发射,至今 仍广泛应用在长征系列火箭等大国 重器和汽车、建材、家居等国计民生 行业。他用实际行动深刻诠释了忠

于信念、无私奉献的高尚情操。

李俊贤对党忠诚、以身报国。"不 管做什么事都要从国家需求出发,这 是第一位的。"这是李俊贤始终如一 的人生追求。1966年,他奉命来到 青海省一个山沟里筹建黎明化工厂, 开始航天推进剂的研制工作。他带 领团队奋发图强,埋头苦干,克服极 其艰苦的生活环境和简陋的科研条 件,成功研制出卫星发射化学推进 剂,达到世界先进水平,助力中国第 -颗人造卫星"东方红一号"成功发 射。直到今天,该推进剂在国内仍是

重要推进剂品种。

李俊贤热爱科研、勇于创新。他 心怀"国之大者",始终将科研目标锁 定在满足国防科研事业创新发展的 需要。20世纪70年代初,李俊贤研 发出处于国际先进水平的鱼雷796 燃料,推动我国先进鱼雷研制时间明 显提前。20世纪80年代,他开创国 内聚氨酯研制,填补多项研究空白, 打破对进口产品的依赖。

李俊贤敬业奉献、淡泊名利。他 数十年如一日忘我工作,直到2018 年90岁高龄时才正式脱离工作岗

位,一直坚持工作了68年。他的同 事说,李俊贤的加班时间甚至超过一 般人20年的法定工作时间。李俊贤 生活简朴,所在单位要给他配专车, 被他拒绝。在90岁高龄之际,他毅 然捐赠毕生积蓄300万元用于设立 基金,以支持科研创新和帮扶困难同

李俊贤荣获全国先进工作者、全 国优秀科技工作者、全国离退休干部 先进个人、河南省道德模范等称号, 被授予全国五一劳动奖章,荣登"中

抗疫夫妻:爱与坚守同在

徐毅超是市公安局特警支队的 一名普通民警。疫情暴发以来,徐毅 超始终坚守在公安维稳一线岗位,充 分发挥党员先锋模范作用,主动撰写 了十余份《请战书》,要求担任风险 大、任务重的勤务,在高速公路出口 拦截、劝返异地车辆期间,他检查车 辆数千辆次、人员上万人次,将疫情 风险挡在安阳城外。

徐毅超的妻子刘园园所在的市 肿瘤医院是抗疫工作重要阵地,她临

危受命,负责对每日进入医院的人员 进行防疫检查。防疫检查岗上接触 病患多、感染风险大,但她毫无怨言、 全心投入。为了方便穿脱防护服,刘 园园甚至减去留了十年的长发,全心 全意坚守岗位。

徐毅超的母亲已经70岁了,刘 园园的奶奶和姥姥更是年近90岁高 龄,身边离不开人。抗疫期间,夫妻二 人聚少离多,为了照顾老人,他们将老 人都接到一起居住,一有空就回家陪

伴。"两点一线"的忙碌让他们从未睡 过一个完整的觉,没静下来吃过一顿 饭……徐毅超暴瘦20斤,刘园园也 患上关节炎,即便如此,夫妻二人却 未让工作受到丝毫影响。为了相互 鼓励,他们共同写下诗歌激励彼此:

每当穿上战衣,你是阳光下美丽 的天使,我是黑夜里坚固的守卫。

我们兢兢业业,认真执着,我要 高擎利剑打击犯罪。

用忠诚担当守护人民安宁幸福

面对疫情 我们是爱人,更是战友 是相濡以沫的伉俪,更是齐心协

执子之手,你有我,便不会怕。 与子成说,我有你,胜定可期! (市文明办供稿)

树文明新风 创文明家庭

逐梦航天 放飞梦想

→7月14日,市文博源小学五(1)班雏鹰中队部 分学生走进安阳航空运动学校,开展暑期社会实践 活动。国际跳伞运动健将为学生们详细介绍了航空 运动的相关知识,孩子们现场学习制作航模,在训练 场体验跳伞运动员的训练项目。大家纷纷表示,此 次活动趣味性、知识性强,感到收获颇丰。 图为学生在制作航模

(本报记者 李婧瑜 摄)





←随着农村人居环境持续提升,村民生活

7月6日,雨过天晴,内黄县城关镇东长固 村,几名少年正在新建的篮球场上挥汗如雨。 (焦建国 摄)



汤阴县韩庄镇:

甲骨文书屋成了暑期"文化加油站"

□本报记者 李婧瑜 通讯员 毛 茜

"甲骨文书屋里窗明几净,环境清 新凉爽,这样的读书环境可比在家和学 校都要舒服。放假以来, 我几乎每天 都来这里学习,写写作业、看看书, 暑假生活特别充实。"7月12日,在韩 庄镇部落村甲骨文书屋里, 韩庄第二 中学学生索迎元在书架前轻声向记者 介绍。

布局精致的甲骨文书屋内,只见阳 光穿过密密匝匝的树叶、透过玻璃窗, 柔和的铺洒在纤尘不染的木制桌椅 上。学生们埋首桌前,静静地阅读、思 考。他们身后, 品类繁多的书籍整齐 地摆满了书架,一切都是那么安静、惬

部落村甲骨文书屋各种书类齐全、 消暑设备齐全、功能分区清晰明了,不 仅满足了部落村村民的阅读需求,还吸 引了不少周边村庄的学生,来书屋读书 已然成为韩庄镇居民和学生的新风 尚。甲骨文书屋也成为该镇闪亮的"精 神地标"和"文化粮仓",更是人们避暑 纳凉、学习阅读的好去处。



学生在甲骨文书屋里认真阅读(毛茜摄)

近年,汤阴县韩庄镇根据全市"15 分钟阅读圈"的统一部署,将辖区内 农家书屋打造成更具地方特色的甲骨 文书屋,通过健全完善阅读服务体系, 规范书屋管理,制定读者须知、图书

管理制度、值班制度等, 对硬件配套 设施、室内外环境卫生、对外开放时 间等情况进行"把脉"。与此同时,该 镇依托甲骨文书屋平台,丰富文化活动 内容和形式,开展"喜迎二十大书香 伴成长"阅读分享等一系列活动,营造 了"好读书、读好书、善读书"的社会氛 围,充分保障了书屋的高效运营和生机 活力。

"甲骨文书屋自开放以来,深受居 民群众喜欢,放暑假后,这里更是多了 很多学生的身影。来到甲骨文书屋给 自己'充电'已成为学生度过暑假的新 选择。"一名大学生志愿者说。据悉,甲 骨文书屋是由部落村新时代文明实践 站招募志愿者来运行的,目前有两名大 学生志愿者参与书屋管理,他们每天清 理打扫书屋、帮助学生找寻相关书籍、 指导有需要的群众办理开通借阅证、对 书籍进行分类归位,用实际行动彰显了

现如今,甲骨文书屋已经成为韩庄 镇居民学生的"精神家园"、乡村振兴 的"加油站",为实现乡村振兴注入了 新活力。"下一阶段,我们将用心建好、 管好甲骨文书屋,使其成为老百姓家 门口的书房,通过开展一系列活动,提 高全民阅读兴趣,营造快乐阅读氛围, 为打造书香城镇助力。"韩庄镇相关负 责人表示。

安阳博物馆 小讲解员夏令营开营

本报讯 (记者 张 璐)7月12日 上午,安阳博物馆第十一届小讲解 员夏令营,在安阳博物馆一楼西会 议室开营,来自我市部分学校的26 名学生参加了开营仪式。

此次夏令营活动为期两周,活 动内容由学习文物基础知识、讲解 技巧与礼仪培训、"器以藏礼"展览 讲解培训、研学活动四部分组成。 培训活动将采取分组小班教学的形 式,保证每个孩子都有向老师请教、 与老师互动的机会。

"安阳博物馆自2010年举办第 一届小讲解员夏令营以来,以独特 而充满乐趣的培训方式受到了同学 及家长的一致欢迎。小讲解员夏令 营活动不仅能激发孩子们学习历史 文化知识的兴趣、提升综合素质,增 强他们参与社会实践和团体活动的 意识,还能使孩子们的语言表达能 力得到锻炼,增强与人沟通交流的 能力。相信孩子们会在这里度过一 个充实、有意义的暑假。"安阳博物

守护文化遗产 传承工匠精神

市文物局举行消防技能比武竞赛

本报讯(记者张璐)7月7日 下午,市文物局机关党委在袁林景 区举行了"守护文化遗产传承工匠 精神"消防技能比武竞赛。来自局 属单位的7个参赛队伍,21名人员 参加比赛。

本次比赛分为个人赛和集体 赛。裁判员宣读了比赛科目操作规 程、要求及成绩评定,并对各比赛科 目进行了演示。各参赛队员严守操 作规程,服从指挥、反应迅速、奋勇

争先;裁判员严格遵守评分标准,工 作人员全方位保障。经过激烈角 逐,安阳博物馆代表队、殷墟博物馆 代表队、安阳民俗博物馆代表队分 获集体赛前三名和多项个人奖项。

市文物局相关负责人表示,此 次活动进一步检验了市直文博系统 各单位的火灾处置能力,提升了安 全管理人员的专业化水平,进一步 激励广大党员干部不断提振精神、 鼓足干劲,立足岗位、争先出彩。

诵诗给党听 谱写新华章 东关街道开展线上朗诵主题活动

本报讯(记者张璐)7月5日, 东关街道组织全体干部职工开展 "诵诗给党听·谱写新华章"线上朗 诵主题活动,通过经典诵读传播社 会正能量。

活动中,15名选手倾情诵读经 典文章,或豪迈或婉约,抒发了大家 爱党、爱国、爱工作、爱生活的深情, 激发了大家干事创业的热情、激情。

该街道负责人告诉记者,本次 活动以朗读促共读,以诵读红色经 典,重温革命历史,激发爱国、爱党 热情,坚定理想信念,教育引领广大 职工干部缅怀革命先烈,传递正能 量,让红色精神在大家心中更好地 传承与发扬。下一步,东关街道将 继续创新载体,不断激发党员干部 的生机活力,在辖区营造浓厚的中 华优秀传统文化氛围,推动形成坚 定不移学习宣传贯彻红色文化的良 好学风,进一步激发党员干部干事 创业激情,提升街道党员干部凝聚 力和战斗力,为街道各项工作稳步 推进提供不竭动力。

王革勋诗文集 《学想问做》出版

本报讯(记者张璐)日前,由 我市作家王革勋编写的诗文集《学 想问做》正式出版。

该书分为"学问探索""只言片 语""诗词""文友赠诗"等多个篇 章。诗文集《学想问做》内容丰富、 深刻,让读者学知识、悟真理、明事 理、做实事,从书中获得人生启迪。

"从2009年开始,这十几年中 我编写了10卷文集,约380万字。" 王革勋说。据了解,《学想问做》是 他编写的第十本文集。2009年10 月,王革勋正式出版完成了他的第 一本作品《淇洹集》,之后他又编写 了《淇洹吟咏录》《战士历程》《学广 集萃》《闲聊》等多部作品。



7月14日,文峰区(高新区)"中国梦·文峰情"第八届群众文化艺术节艺 术广场舞大赛在市工会文体中心成功举办。来自文峰区各乡镇、街道的24 支队伍800余人参与演出,以舞蹈和合唱的形式表达了人民群众对党的热 爱和永远跟党走的决心。



近日,文峰区东大街街道东南营社区在御路街居家养老服务中心举办 了一场象棋比赛。此次比赛不仅为辖区象棋爱好者提供了一个相互交流和 学习的平台,还充分展示了社区退休老人积极向上、乐观健康的精神风貌。

(本报记者 张 璐 摄)